По инициативе прокуратуры Казачинско-Ленского района предприятия привлечены к ответственности за искажение статистики
По состоянию на 01.03.2019 на территории Казачинско-Ленского района у двух предприятий имелась просроченная задолженность по заработной плате – ООО «Евразия – леспром групп» перед 260 работником в сумме 10 783 000 рублей, ООО «ИВЛПС – Небельский ЛПХ» перед 181 работником в сумме 7 952 000 рублей.
Вместе с тем, в установленный для предоставления в органы статистики сведений о задолженности по заработной плате срок – 04.03.2019, отчеты по форме статистического наблюдения № 3-Ф предприятиями предоставлены не были.
Кроме того, ООО «Евразия-леспром групп», ООО «ИВЛПС-Небельский ЛПХ» предоставили в органы статистики недостоверные сведения о наличии задолженности по заработной плате по состоянию на 01.04.2019. 
Так, предприятиями в органы статистики представлены сведения о просроченной задолженности по заработной плате перед 176 работниками на общую сумму 6 951 053,78 рублей, у ООО «ИВЛПС – Небельский ЛПХ» - перед 166 работниками на общую сумму 7 199 342,92 рублей.
Однако, исходя из данных, представленных в прокуратуру района ПАО «Сбербанк России» по состоянию на 01.04.2019 непогашенной оставалась задолженность в ООО «Евразия-леспром групп»  перед 176 работниками на общую сумму 6 951 053,78 руб., у ООО «ИВЛПС-Небельский ЛПХ» перед 166 работниками на общую сумму 7 199 342,92 руб. 
Прокуратурой района по каждому из перечисленных фактов в отношении предприятий возбуждено по 2 дела об административных правонарушениях, предусмотренных по ч. 1 ст. 13.19 КоАП РФ. 
Постановлениями Иркустата ООО «Евразия-леспром групп», ООО «ИВЛПС-Небельский ЛПХ» за совершение указанных правонарушений дважды привлечены к административной ответственности в виде административных штрафов; размер взысканий составил 30 тысяч рублей каждому предприятию.  












