По требованию Северобайкальского межрайонного природоохранного прокурора восстановлены права предпринимателя при оплате услуги за вывоз твердых коммунальных отходов.

Северобайкальской межрайонной природоохранной прокуратурой по результатам рассмотренного обращения индивидуального предпринимателя, принятого с личного приема, в деятельности регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами в Республике Бурятия установлены нарушения законодательства.
Проверкой установлено, что региональным оператором индивидуальному предпринимателю за период с 01.04.2019 по 31.08.2022 предъявлена задолженность за услуги по вывозу ТКО.  
Между тем, в нарушение требований гражданского законодательства, Правил обращения с твердыми коммунальными отходами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 12.11.2016 № 1156, фактически в указанный период услуги по сбору и транспортированию ТКО индивидуальному предпринимателю не оказывались. 
В связи с установленными нарушениями закона прокуратурой в адрес регионального оператора внесено представление, которое рассмотрено, индивидуальному предпринимателю произведен перерасчет платы за вывоз ТКО, чем нарушенные права предпринимателя восстановлены.
